

# 資料輯剪圖書館臺灣體育大學學生報

日期 740809 版面 三版

分類 棒 球

來源 民 生 報

日期 740809

版面 三版

好限無陽夕

## 世界壯年分齡運動會開幕揭幕



WORLD SPORTS FESTIVAL  
JAPAN AND CANADA AUGUST 1974

【本報記者劉延青加拿大多倫多七日電】第一屆世界壯年分齡運動會，在七日晚上舉行了特別「開放的」開幕典禮，次道歡呼的多倫多市民，首先就為這項運動會點綴出熱烈場面。

為了跳出一般運動會在運動場或體育館舉行開幕典禮的窠臼，首度問世的世界壯年分齡運動會，是在碧空、星光下進行所有開幕活動與節目。

多倫多市的夜要到晚上八點才降臨，而在七時卅分的夕陽餘暉中，大會組成了一支一百人的隊伍，遊行打前鋒，從皇后公園到市政府廣場，這支隊伍隨著多市閭園區街道，要跑五公里。

隨著跑步隊之後的是由自動加入遊行行列的當地市民快步走或慢跑、駕車來湊這個熱鬧，人數多達上千，而在車群中，以兩部三〇年代的老爺車最神氣，敞著篷、按著響亮的喇叭，老爺車似乎在為多數與他同齡的選手打氣。

遊行隊伍的後半部，是來自世界各地的選手，帶來幾十名熱愛運動的壯年與高齡人士，浩浩蕩蕩的向世界展現他們輕快步伐和奕奕神采。

參加開幕典禮的選手，事實上只是整個賽會一部份，由於賽程時間展開不同，報了名的八千五百位運動員有三分之二尚未到達此間。當遊行隊伍全數來到多倫多政府廣場後，正式的開幕儀式就在九時整登場，貴賓致辭，體操表演、大會會歌演唱，在爵士樂、風笛樂隊賣力伴奏下，歷時三十分鐘的節目，從頭熱鬧到底。但是冉冉升空的五彩氣球，並不意味著這項開幕儀式的結束，熱滾滾的音樂響起，只要願意，任何人都可在廣場上大跳其舞，世界壯年分齡運動會今晩已與世界各種年齡階層的人類打成一片。

參加世界壯年分齡運動會的我國運動員，將在八日下午，由游泳選手展開第一項比賽，八日下午項目是二百公尺蛙式及五十公尺蝶式，參加二百公尺蛙式的有詹京生、薛進來（卅五—卅九歲組）、羅照二、朱石明（四十五—四十九歲組）、胡廷豐（五十五歲—五十九歲組）、五十公尺自由式有李賀柏（廿五—廿九歲組）、王耀實（四十五—四十九歲組）、林敏善（五十一—五十四歲組）。

後來，貞治也曾開著玩笑說：「我差一點兒就去學相撲呢！」

貞治進入本所中學之後，最初也曾參加學校的棒球隊。但學校基於政策上的考慮，棒球隊被解散了。因此，他在二年級的時候，就加入鄰居所組成的「亂四」鐵城，因為斷過腿骨，再也不能打棒球。於是，就把打棒球的夢想，全寄託在貞治的身上。

據鐵城說，這個「亂四」青少棒隊是以高中學生為主體所組成的。但貞治的塊頭大，就是一般的高中生，個子也沒有比他高。

有一天，「亂四」隊在現在今戶中學的運動場上，和市區裡的另一個球隊比試時，正巧被荒川選手（評論家荒川博氏，即後來王貞治的恩師）看到。時間大約是這一年的十一月。

這段遭遇，後來竟成為棒球史上著名的佳話，而且，屢屢被提及。

後來，我從報導上得知，在這場練習賽之前，貞治總是用右手揮棒。荒川先生看過了貞治的打擊後，微微蹙眉，說：「你用左手投球，何不用左手揮棒呢？」

王貞治母親的回憶錄

王登美 原著 林秋山·廖蒼洲 合譯

感恩的歲月

# 雄英名無

## 者遊巡的了不少上場球

許昭彥

獻貢的探星業職國美介簡

過去金鶯隊投手巴馬被測驗時，他這兩方面就有很高的分數，後來果然成為金鶯隊的最佳投手。不僅投手和捕手本性。現在美國公認的最佳球手墨利（Eddie Murray，金鷺隊）在作心理測驗時，發現他情緒穩定，與具有策略力，後者可說是要有勁。這才會使他們遇到表露低潮時，情緒穩定，不受影響。這種冷靜又要到有勁的雙重個性，有時互相掩蓋，讓別人捉摸不清球手本性。現在美國公認的最佳球手墨利（Eddie Murray，金鷺隊）在作心理測驗時，發現他情緒穩定，靜如泰山，有些人以為他沒有什麼衝動，有的還認為他太懶散。等到檢驗他的策略力時，人們又發現也很高，這才使人瞭解他是位很稀有具有這兩種特性的球手。

自墨利變成聯盟球手後，他的打擊率和打點年增不受外界影響的優良球手品質，心理測驗的重要性也顯示出來。

星探的另一作用是偵察對方球隊狀況，這大都是已退休的教練或球手擔任的，薪金較高。他們一般要觀察而擊敗皇家隊，所謂知己知彼，百戰百勝，這種星探的偵察工作是很重要的。那一年皇家隊球星白萊特報告教練對球手狀況，費城人隊星探就寫了一個六十頁長的皇家隊的世界運會報告，就依據這報告，費城人隊立下戰略而擊敗皇家隊，所謂知己知彼，百戰百勝，這種星探就說這球手是不能被制止的，費城人隊唯一可作到的是減少他的打點，那就是設法不使在他前頭的三位打擊手上壘，所以即使白萊特打出安打，也不能取分。

費城人隊將三位打擊手的特徵很詳細地記下，包括他們常與他們會打的投球。更重要的，他們畫圖以標明每一打擊手上壘時，費城人隊每一球手應站立的防禦位置。就算這防衛策略，費城人隊使皇家隊的三位打擊手在世界運賽中祇有一成六四的總打擊率，而在那六場球賽，白萊特上場打擊時，一

共祇有十四球手已上壘（平均一場祇有兩名），所以即使他打出安打，也未能攻取分數，不能幫助皇家隊取勝。這些星探的偵察工作可說是幫助了費城人隊那一年的勝利。

總之，美國職棒星探是棒球隊的建造者，他們是喜歡棒球的人才會擔當這職務。就是因為他們這種一年大部時間，海闊天空，巡遊球場。這可說是要真正喜歡棒球所作的個人犧牲了。（四之四）

（六月初旬寄自美國康乃狄格州）